



# 两万元手术费被盗单县民警迅速破案

## 民警蹲守两天两夜终将犯罪嫌疑人抓获

本报单县6月22日讯(记者周千清 通讯员 刘昆龙) 放在医院病床床头柜的2万元手术费,竟被盗。近日,单县中心医院连续发生多起被盗案件。单县公安局南关派出所接警后高度重视,迅速破获该案。

5月20日,单县公安局南

关派出所接到群众黄某某报警称:其放在医院病床床头柜的2万元手术费被盗。同时被盗的还有其他住院陪护人员的现金等财物,被盗总价值数万余元。

案发后,单县南关派出所高度重视,立即组织所内骨干警力

成立专案组赶往现场,开展案件侦破工作。由于该案发生在单县中心医院,人员流动较大,未能在案发现场提取到有价值的痕迹物证。遂专案组人员兵分两路,一路在案发地连夜进行蹲守,另一路调取医院的视频监控,通过连夜研判、甄别,民警终

于锁定嫌疑人并发现犯罪嫌疑人主要是利用凌晨病人和陪护人员最困最乏时偷偷潜入病房作案。5月23日凌晨3点,已蹲守了两天两夜的民警发现嫌疑人再次来到医院司机作案。随即,民警主动出击将犯罪嫌疑人王某抓获。

经突审,犯罪嫌疑人王某如实交待今年4月份以来在单县中心医院盗窃多次的犯罪事实,涉案价值数万余元,而被盗钱款大多被王某挥霍一空。目前,犯罪嫌疑人王某被依法刑事拘留。



## 禁毒宣传

在“国际禁毒日”来临之际,6月22日,巨野县公安局万丰派出所举办了“远离毒品 珍爱生命”宣传教育活动,进一步提高师生们的识毒、防毒、拒毒的意识和能力。活动中,派出所民警在派出所建设的黄赌毒宣教室内,利用展板,毒品模型,让中小学生更直观认识了冰毒、K粉、摇头丸、海洛因等10多种常见毒品,对毒品的种类、气味、形态、性状有了全面的认识。民警对毒品的危害和禁毒知识、防毒技巧等有关知识进行了重点讲解,提醒学生要谨慎交友,不要接受陌生人提供的食品,动员师生带动身边的人拒绝毒品;告知师生对生活中发现的吸食、贩卖毒品等违法犯罪行为,要及时向公安机关提供线索并检举揭发,为维护辖区和谐环境贡献力量。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 通讯员 许学秋 摄影报道

## 转变思想观念,夯实基层基础,打造平安高地,创新特色警务 服务重点镇建设的“巨野模式”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

2019年以来,巨野县公安局认真贯彻落实市公安局和县委、县政府的决策部署,把服务重点镇建设作为重中之重,靠前一步、主动作为,倾力打造服务重点镇建设“巨野模式”。6月18日,全市重点派出所建设现场推进会在巨野召开。

转变思想观念促服务。牢固树立大局意识、民生意识、服务意识,变被动型服务为主动型服务。巨野县公安局成立由副县长、公安局长旁少杰任组长的服务重点镇建设领导小组,组建工作专班,明确一名局领导靠上抓,落实责任,统筹协调,围绕重点镇建设发展规划,主动对接,采取针对性措施,确保服务成效。结合巨野县实际研究出台了《巨野县公安局服务重点镇建设十条措施》,形成了权责明晰、运转有序、保障有力的

制度体系。实行“责任牵动、督导调度、正负激励”三项机制,层层压实责任,层层传导压力,全面推动服务重点镇建设沿着规范化方向发展。

夯实基层基础促服务。坚持“大抓基层、大抓基础”导向,按照“巩固、提升、完善、创新”的思路,进一步夯实基层基础,延伸服务触角,提升服务能力。根据重点镇建设需要,充实多名民警,补充若干名辅警,使龙堌派出所民警达到17人、田桥派出所民警达到13人、辅警人数均达到40人以上。在全面落实派出所长进镇党委班子的基础上,正在积极推进社区民警进社区“两委”班子。创新警务模式。在龙堌深入开展“一室三队”改革,设立勤务指挥室、执法办案队、社区警务队和交巡队,由交警中队长兼派出所副所长,从机构设置、人员配备、运转模式、机制建设等进行重组,让群众从“找警种”变为“找警察”,全面提升了派出所勤务效能。推行智慧

警务。布建覆盖周密、运转高效的视频监控系统,实现全域管理、全程跟踪,进一步提升感知预警、巡逻监测、查控处置的水平;研发掌上智慧治安管理系统,构建智慧感知平台,全面推进智慧安防小区建设,推动社会治理向事前预防型转变。健全“一村一警务助理”工作机制。建立健全招录、培训、考核、奖惩等制度,采取异地交流,提高待遇、畅通用人渠道等方式,充分激发警务助理的工作积极性,探索出警务助理职业化的新路子,有效夯实了社会治理的前沿阵地。

打造平安高地促服务。坚持警力优先保障、服务优先到位、问题优先解决,以高水平“打防管控”举措,服务重点镇高质量发展。精心式“摸排+调处”。以“防范在先、发现在早、处置在小”为出发点,采取实地摸排、群众提供、警情分析、事后回访等方式,全面排查各类矛盾风险点,分层分级分类列清单、定对策。严格实

行“五个一”责任制,即实行“一个问题,一个领导,一套班子,一个方案,一包到底”的调处化解机制,确保各类矛盾纠纷从根本上化解到位。精准型“打击+防范”。建立领导包案、快速反应、研判会商工作机制,对涉企案件依法快侦快破、快捕快诉,及时止损、挽回损失,打掉了一个暴力阻碍龙堌压煤村庄搬迁的恶势力团伙,营造公平公正、安全有序的企业生产经营环境。实行7×24小时网上网下“联勤联动”,开展多维度立体化巡防,全力为重点镇健康发展营造良好的治安环境。精细化“监管+指导”。变“检查式”执法为“体检式”服务,对支柱产业、骨干企业制定服务方案,对小微企业细化服务措施,分层分级服务企业发展。特别是疫情防控工作进入常态化以来,严格“一企一警、一企一策”,精准施策,精细服务,助力重点镇企业跑出了复工复产“加速度”。

创新特色警务促服务。紧密

结合重点镇建设实际,创新警务服务模式,为企业提供零距离、最优质、最便捷特色服务。围绕支柱产业实行链条式服务模式。紧扣龙堌煤矿产业发展链条,坚持企业发展到哪里,公安机关的服务就跟进到哪里。为服务好链条上中下游,龙堌派出所在压煤村庄搬迁回迁时设立流动警务室、在新巨龙公司建立驻企警务室、在煤炭运输企业广通达物流公司设置交管服务站,全方位服务重点企业。围绕新型产业实行定制式服务模式。针对龙堌镇发展的现代农业、文旅等新型产业,提前介入、主动跟进,按照“标准化+个性化”,为企业定制服务项目,最大限度地解除企业后顾之忧。围绕“5分钟”生活圈实行保姆式服务模式。在企业、小区、派出所等重要部位建设“24小时智慧警局”,群众可根据需要随时、就近办理户籍、外事、车驾管等业务,切实打通了服务群众的“最后一公里”。

## 东明警方成功抓获两名外省逃犯 已移交河南南阳警方

本报东明6月22日讯(记者李德领 通讯员 张军明)

19日,东明警方一举抓获在网上参与赌博的犯罪嫌疑人解某、殷某,成功协助河南南阳警方侦破一起网络赌博案。

6月19日,东明警方接河南警方协查,称当地发生一起重大网络赌博案,犯罪嫌疑人解某与殷某有重大作案嫌疑,请求东明警方协助破案。获悉情况后,东明警方高度重视,抽调精干力量开展对案件的侦查。在侦查中,警方发现二人不在同一处工作,为了不打草惊蛇,警方决定兵分两路,对两个犯罪嫌疑人进行同时抓捕。一路奔赴犯罪嫌疑人解某的工作

地,经过走访群众,综合分析研判等手段,最终锁定犯罪嫌疑人解某在某酒吧工作,为了降低其戒备心理,警方乔装成酒客与其进行有效沟通后,将其一举抓获。另一路则到犯罪嫌疑人殷某的家中进行蹲守,经过长达两个多小时的蹲守,最终警方将外出办事的殷某在其家门口抓获。

据悉,犯罪嫌疑人解某、殷某涉嫌参与一起网络赌博平台诈骗案,致使受害人用于发放工人工资的160余万元钱全部输光,后该两名犯罪嫌疑人潜逃,随后被河南南阳警方列为网上追逃。目前,两名犯罪嫌疑人已移交河南南阳警方。

## 菏泽三所学校入选 全国青少年人工智能活动特色单位

本报菏泽6月22日讯(记者李德领)

近日,2020年度全国青少年人工智能活动特色单位公布,菏泽三所学校上榜。

据了解,菏泽三所入选学校为单县人民路中学、巨野县第一中学、郓城第一中学。2020年度“全国青少年人工智能活动特色单位”申报工作启动后,各地积极参与,共1386个单位正

式提交申报材料。经省级审核、资格审查和专家评选,共1000个单位被评选为特色单位。

特色单位将组织青少年参加“组织青少年开展编程与智能设计活动”、参与“全国科技辅导员人工智能普及教育微视频大赛”、科普讲座、参观体验等活动,并获得“全国青少年人工智能科普活动资源包”。